

ΟΙ ΠΕΡΙ ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ ΠΛΟΙΩΝ (ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ) ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1966 ΚΑΙ 1971

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 3

Επειδή είναι αναγκαίο όπως, για εκτέλεση διεθνών υποχρεώσεων που πηγάζουν από το Ψήφισμα 1807 (2008) του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, όπως αυτό ανανεώθηκε από τα Ψηφίσματα 1857 (2008), 1896 (2009) και 1952 (2010), καθώς επίσης και κοινοτικών υποχρεώσεων που πηγάζουν από την Απόφαση 2010/788/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 20<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2010 για την επιβολή περιοριστικών μέτρων κατά της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό, και την κατάργηση της Κοινής Θέσης 2008/369/ΚΕΠΠΑ, απαγορευθεί η μεταφορά από κυπριακά πλοία κάθε είδους στρατιωτικού εξοπλισμού και όπλων στο σύνολο των μη κυβερνητικών οντοτήτων και ατόμων που δραστηριοποιούνται στο έδαφος της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό.

26 του 1966  
53 του 1971.

Γι' αυτό το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σ' αυτό δυνάμει του άρθρου 3 των περί Κυπριακών Πλοίων (Απαγόρευσις Μεταφορών) Νόμων του 1966 και 1971, εκδίδει το παρόν Διάταγμα:

Συνοπτικός τίτλος.

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Κυπριακών Πλοίων (Απαγόρευση Μεταφοράς Όπλων και Συναφούς Υλικού προς τη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό) Διάταγμα του 2011.

Ερμηνεία.

2. Στο παρόν Διάταγμα:-

«Επιτροπή Κυρώσεων» σημαίνει την Επιτροπή Κυρώσεων που συστάθηκε δυνάμει της παραγράφου 8 του Ψηφίσματος 1533 (2004) του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών.

«MONUC» σημαίνει την Αποστολή του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό.

Απαγόρευση μεταφοράς, από Κυπριακά πλοία, όπλων και συναφούς υλικού.

3. Απαγορεύεται η άμεση ή έμμεση μεταφορά από κυπριακά πλοία οπλισμού και άλλου συναφούς υλικού κάθε τύπου, συμπεριλαμβανομένων όπλων και πυρομαχικών, στρατιωτικών οχημάτων και εξοπλισμού, παραστρατιωτικού εξοπλισμού, καθώς και των ανταλλακτικών τους, στο σύνολο των μη κυβερνητικών οντοτήτων και ατόμων που δραστηριοποιούνται στο έδαφος της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό.

Εξαιρέσεις.

4.-(1) Η απαγόρευση της παραγράφου 3 δεν εφαρμόζεται αναφορικά με την μεταφορά από κυπριακά πλοία:

(α) οπλισμού και συναφούς υλικού που προορίζεται αποκλειστικά για την υποστήριξη ή χρήση από τη MONUC.

(β) προστατευτικών στολών, όπως είναι τα αλεξίσφαιρα γιλέκα και στρατιωτικά κράνη που εξάγονται προσωρινά στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό από το προσωπικό των Ηνωμένων Εθνών, τους αντιπροσώπους των μέσων μαζικής ενημέρωσης και τα μέλη ανθρωπιστικών και αναπτυξιακών αποστολών και του σχετικού προσωπικού, αποκλειστικά και μόνο για προσωπική τους χρήση.

(γ) μη φονικού στρατιωτικού εξοπλισμού που προορίζεται αποκλειστικά για ανθρωπιστική ή προστατευτική χρήση.

(2) Η μεταφορά οπλισμού και συναφούς υλικού που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1) υπόκειται σε προηγούμενη άδεια χορηγούμενη από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων εφόσον προηγουμένως υποβληθούν από τον πλοιοκτήτη οι συναφείς πληροφορίες που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (3).

(3) Κάθε αποστολή οπλισμού και συναφούς υλικού προοριζόμενη για τη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό αναφερόμενη στο στοιχείο (γ) της υποπαραγράφου (1) πιο πάνω, προϋποθέτει την εκ των προτέρων ενημέρωση της Επιτροπής Κυρώσεων με σχετική κοινοποίηση από την Κυπριακή Δημοκρατία. Στις εν λόγω κοινοποιήσεις περιλαμβάνονται όλες οι συναφείς πληροφορίες τις οποίες ο πλοιοκτήτης κυπριακού πλοίου υποχρεούται να υποβάλει στον Υπουργό Συγκοινωνιών και Έργων, μεταξύ των οποίων και, κατά περίπτωση, ο τελικός χρήστης, η προτεινόμενη ημερομηνία παράδοσης και το δρομολόγιο των φορτίων.

Κοινοτικά  
περιοριστικά  
μέτρα.

5.-(1) Απαγορεύεται η μεταφορά από κυπριακά πλοία οπλισμού και άλλου συναφούς υλικού στο σύνολο των μη κυβερνητικών οντοτήτων και ατόμων που δραστηριοποιούνται στο έδαφος της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό κατά παράβαση συναφών Κανονισμών ή άλλων πράξεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αποσκοπούν στην εφαρμογή, τροποποίηση ή αντικατάσταση της Απόφασης 2010/788/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 20<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου.

(2) Συναφείς Κανονισμοί ή άλλες πράξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης γνωστοποιούνται με Εγκύκλιο του Διευθυντή Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας.

Κατάργηση  
Κ.Δ.Π.  
187/2009.

6. Με το παρόν Διάταγμα καταργείται το περί Κυπριακών Πλοίων (Απαγόρευσις Μεταφοράς Όπλων και Συναφούς Υλικού προς τη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό) Διάταγμα του 2009 (Κ.Δ.Π. 187/2009).

Έγινε στις 29 Απριλίου 2011.